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Poznan, dnia 06.11.2025 .

SR/XV-270-26(15)-AG/25

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zaméwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego na podstawie art. 132 i nast. ustawy Pzp na sukcesywna dostawe sprzetu
medycznego jednorazowego uzytku do Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei w Poznaniu —
czescé Il

SR/XV-270-26-AG/25

ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA nr 15

Zgodnie z art. 135 ust. 2 i art. 135 ust. 6 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. — Prawo zamowien
publicznych (4. Dz. U. z 2024 r., poz. 1320 z p6zn. zm.), Zamawiajgcy Szpital Miejski im. Franciszka
Raszei w Poznaniu, informuje, ze w przedmiotowym postepowaniu zwrécono sie o wyjasnienie tresci
Specyfikacji Warunkéw Zaméwienia (SWZ). Zamawiajgcy niniejszym publikuje tresc zapytan wraz
udzielonymi odpowiedziami.

ZESTAW PYTAN 1:

Pytanie nr 1:

Dotyczy SWZ Pakiet nr 35

Celem usprawnienia procesu realizacji umowy zwracamy si¢ do Zamawiajgcego czy przewiduje taka
mozliwosé, aby po podpisaniu umowy zobowigzat sie¢ do przekazywania opiekunowi
handlowemu/wykonawcy przewidywalnego - orientacyjnego w okresie kwartalnym/miesiecznym
harmonogramu oczekiwanych dostaw/zaméwien? Pozwoli to Wykonawcy w odpowiednim czasie
zarezerwowaé wymagany dostawa towar dla Zamawiajgcego.

Odpowiedz: Zamawiajacy hie przewiduje powyzszego i podtrzymuje zapisy SWZ.
Pytanie nr 2:

Dotyczy SWZ Pakiet nr 35
Czy Zamawiajgcy moze zagwarantowac realizacje przedmiotu zamoéwienia na poziomie nie
mniejszym niz 80% iloéci wyszczegbinionych w ofercie? Pozytywna odpowiedz na powyzsze pytanie
ma istotne znaczenie dla odpowiedniej kalkulacji oferowanej ceny. Zapewnieniem przestrzegania
zasady uczciwej konkurencji bedzie okreslenie przez Zamawiajgcego gwarantowanego poziomu
zamowienia publicznego, ktéry zostanie na pewno zrealizowany. Jak wskazano w Wyroku KIO z dnia
27 grudnia 2011 roku (KIO 2649/11): ,Zamawiajgcy powinien opisac przedmiot zaméwienia w taki
sposéb, aby wykonawcy nie mieli watpliwosci, jakie ustugi, dostawy, roboty budowlane nalezy
wykonad i jaki bedzie ich zakres, tak aby spefniaty oczekiwania Zamawiajgcego, a z drugiej strony aby
wykonawcy mogli w sposéb prawidfowy dokonac wyceny zfozonych ofert (...)
Zgodnie z pogladem Krajowej lzby Odwotawczej wyrazonym m.in. w wyroku z dnia 18 czerwca 2010
r. KIO 1087/10, z art. 29 ust. 1 ustawy Prawo zamowien publicznych wynika obowigzek doktadnego
okreslenia przez zamawiajgcego ilosci zamawianych produktow; zamawiajgcy nie jest zwolniony z
tego obowiazku nawet, jezeli nie jest w stanie przewidzie¢ dokiadnych iloéci zamawianych produktow
oraz w wyroku z dnia 3.10.2014 r., KIO 1944/14: ,Dla zapewnienia uczciwej konkurencji przy
kalkulowaniu ceny oferty konieczne jest okreslenie w sposéb precyzyjny zakresu, Jjakiego prawo opcji
dotyczy, oraz wskazanie tej czesci zaméwienia, ktéra bedzie realizowana na pewno, oraz tej czesci,
ktérej realizacja bedzie uzalezniona od decyzji zamawiajgcego o skorzystaniu z prawa opcji”.
W wyroku z dnia 7 maja 2014 r. KIO 809/14 Krajowa lzba Odwotawcza stwierdzita, ze ,nie mozna
zaakceptowaé postanowiern umowy dajgcych zamawiajgcemu calkowita, nieograniczong pod
wzgledem ilosciowym i pozostajgcg poza wszelkg kontrolg dowolnos¢ w podjeciu decyzji o
zmniejszeniu zakresu dostaw bedacych przedmiotem zaméwienia”.
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Odpowiedz: Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SWZ.
Pytanie nr 3:

Dotyczy SWZ Pakiet nr 35:

Zgodnie z zapisami SWZ :

Zamawiajgcy zasltrzega, ze minimalny poziom zamdwienia wyniesie 60% warto$ci i ilosci asortymentu
stanowigcego przedmiot zamdéwienia.

Wnosimy o modyfikacje, gdyz zgodnie z tym, iz Zamawiajgcy przewiduje mozliwos¢ zastosowania
prawa opcji w zakresie do wartosci/ilosci zadania podstawowego winno by¢ wskazanie minimalne
wykorzystanie na poziomie 80% nie za$ 60% jak w cytowanych zapisach.

Odpowiedz: Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.
Pytanie nr 4:

Dotyczy wzoru umowy Pakiet nr 35:

Zwazywszy na donioste i nieodwracalne skutki prawne rozwigzania umowy, celowe jest, aby przed
rozwigzaniem umowy przez Zamawiajacego wykonawca zostat wezwany do nalezytego wykonywania
umowy. Takie wezwanie najprawdopodobniej wystarczajgco zmobilizuje wykonawce do nalezytego
wykonywania umowy i pozwoli unikngé rozwigzania umowy, a tym samym unikng¢ skutkow
rozwigzania umowy, ktére sg niekorzystne dla obu stron. W zwigzku z powyzszym zwracamy si¢ 0
wprowadzenie dodatkowego zapisu w umowie uwzgledniajgcego wezesniejsze wezwanie WWykonawcy
do nalezytego wykonania umowy.

Odpowiedz: Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SWZ.
Pytanie nr 5:

Dotyczy wzoru umowy Pakiet nr 35:

Prosimy o modyfikacje zapiséw §7 w taki sposéb, aby wysokos¢ kary umownej naliczana byta od
wartosci netto a nie brutto. VAT jest naleznoscig publicznoprawna, ktérg wykonawca jest zobowigzany
odprowadzi¢ do urzedu skarbowego. Ponadto sama kwota podatku VAT wliczona do ceny oferty nie
ma wplywu na korzysci ekonomiczne osiggane przez wykonawce z tytutu wykonania zaméwienia.

Odpowiedz: Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.
Pytanie nr 6:

Dotyczy SWZ Pakiet nr 35:

Wykonawca zwraca sie do Zamawiajgcego o modyfikacje formularza cencwego poprzez mozliwosé
podania ,numeru katalogowego” oferowanego asortymentu zamiast nr REF- ktéry zazwyczaj jest
stosowany w wyrobach leczniczych.

Odpowiedz: Zamawiajgcy dopuszcza wpisanie przez Wykonawce numeru katalogowego w kolumnie
Formularza asortymentowo-cenowego (Zatgcznik nr 2 do SWZ) opisanej jako ,,Numer REF” bez
koniecznosci dokonywania modyfikacji nagiéwkow kolumn formularza.

Pytanie nr 7:

Dotyczy wzoru umowy Pakiet nr 35:

Whnosimy o zmiane stanowiska Zamawiajgcego w kwestii liczenia kar umownych za odstgpienie od
umowy od kwoty niezrealizowanej lub niewiasciwie, nieterminowo zrealizowanej wartosci umowy, a
nie catkowitej, krzywdzgcym jest, aby Wykonawca, badz Zamawiajacy ponosit ewentualng kare za
prawidiowo zrealizowang juz warto$¢ umowy. Pozwoli to réwniez na dostosowanie wysokosci kar do
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wartosci przedmiotu umowy, co zgodne bedzie z zasadami prawa w tym zakresie. Wspomnie¢ w tym

miejscu nalezy, iz, Zamawiajgcy w projekcie umowy sam zastrzegt mozliwosc niezrealizowania 40%

wartosci umowy, zatem niestosownym jest oczekiwanie od Wykonawcéw uregulowania kar za catg
warto$é umowy. Czy zatem Zamawiajacy dokona modyfikacji wspomnianego zapisu umowy?

Odpowiedz: Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.
Pytanie nr 8:

Dotyczy wzoru umowy Pakiet nr 35:

Prosimy o wyjasnienie czy Zamawiajacy wyrazi zgode na dodanie do umowy sformutowania, iz
.Zamawiajgcy bedzie skiadat zaméwienia wedlug biezacych potrzeb, przy czym warto$¢ zaméwienia
jednostkowego nie powinna by¢ mniejsza niz 300 zt. netto™?

Majac na wzgledzie czynniki ekologiczne, chcieliby$my dazy¢ do ograniczenia liczby opakowan, ilosci
listéw przewozowych i faktur w formie papierowej. W zwigzku z tym prosimy o ustanowienie
minimalnej wartosci zaméwienia w kwocie 300 zt.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na powyzsze i podtrzymuje zapisy SWZ.
Pytanie nr 9:

Dotyczy wzoru umowy Pakiet nr 35.

Zamawiajacy w projekcie umowy, pisze: Wykonawca zobowigzuje sie zaptaci¢c Zamawiajgcemu kary
umowne w przypadku:

1.Za niewykonanie lub nienalezyte wykonanie przedmiotu umowy Zamawiajgcy naliczat bedzie kary
umowne w wysokosci:

d) za odstapienie od umowy/wypowiedzenie umowy przez Zamawiajgcego z powodu okolicznosci, za
ktére odpowiada Wykonawca w wysoko$ci 20% wartosci brutto niezrealizowanej czgsci umowy, jezeli
podstawg odstapienia od umowy/wypowiedzenia umowy jest razgce naruszenie postanowien umowy
polegajgcych na dostawie towaru niezgodnego z umowa, a w szczegélnoéci innego niz ten jaki zostat
opisany w ofercie Wykonawcy,

e) za odstgpienie od umowy/wypowiedzenie umowy przez Wykonawce z powodu okolicznosci, za
ktére odpowiada Wykonawca w wysokosci 20% facznej wartosci brutto umowy okreslonej w § 3 ust. 1
umowy.

Wykonawca zwraca uwage, iz kary umowne w umowach o zaméwienie publiczne powinny zmierza¢
do zabezpieczenia prawidlowego wykonania umowy. Natomiast wykorzystywanie przez
Zamawiajgcego, bedacego silniejszg strong stosunku prawnego powstajgcego w wyniku udzielenia
zaméwienia publicznego, jego pozycji do zastrzegania na swojg rzecz kar umownych, ktére bytyby
nalezne niezaleznie od sposobu wykonania przedmiotu zamoéwienia, jest sprzeczne z zasadami
wspobizycia spotecznego, a tym samym winno by¢ uznane za wykraczajgce poza dopuszczalne
zgodnie z art. 3531 k.c. granice swobody umoéw. Wysoko$¢ kar umownych winna pozostawac w
korelacji ze szkoda, co zgodne jest z naturg odpowiedzialnoéci odszkodowawczej (art. 353" w zw. Z
art. 361 § 112w zw. Z art. 483 § 1 KC), a nie prowadzi¢ do nieuzasadnionego wzbogacenia sig jednej
strony umowy.

Czy wobec powyzszego, Zamawiajgcy dopuszcza mozliwosé rewizji swojego stanowiska w zakresie
kar umownych i stosownego ograniczenia ich wysokosci, zakresu stosowania itp., tak by wprowadzi¢
zgodng z prawem i réwnorzedng relacje taczacg Zamawiajgcego z Wykonawcg i pozbawienia kar
umownych charakteru razgco wygérowanych dokonujac ztagodzenia ich rangi do 10%?

Odpowiedz: Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.
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Pytanie nr 10:

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode, aby tgczna suma kar umownych nie przekroczyta poziomu 20%
wartosci netto umowy?

Wykonawca zwraca uwage, iz w $wietle orzecznictwa, a takze wyjasnief umieszczonych na stronach
Urzedu Zaméwien Publicznych, za kare razaco wygérowana, nieproporcjonalng i nie spetniajgca swej
kompensacyjnej funkcji nalezy uzna¢ kare w sytuacji, w ktérej rowna sie ona badz jest zblizona do
wysokoéci wykonanego z opoznieniem zobowigzania. Wprowadzenie limitu zgodnie z powyzsza
propozycjg pozwoli unikna¢ takiej sytuacii.

Wykonawca nadmienia, iz klauzula przewidujaca kary umowne o wygérowanym zostata uznana przez
Urzad Zaméwien Publicznych za klauzule kontrowersyjna, naruszajgca réwnowage stron w sposéb
nadmierny, a ,kara umowna nie moze by¢ instrumentem stuzgcym wzbogaceniu wierzyciela, a zatem
przyznajgcym mu korzy$¢ majatkowg w istotny sposéb przekraczajgcg wysokos¢ poniesionej przez
wierzyciela szkody” (wyrok SN z dn. 24 stycznia 2014 r., sygn. | CSK 124/13).

Nadto zgodnie z przyjetym przez KIO stanowiskiem: ,Nie mozna akceptowac takich mechanizmdw,
ktére pozbawig wykonawcy przychodu z tytutu $wiadczonej ustugi. Kara umowna powinna miec
wysokoé¢, ktéra bedzie odczuwalna w stopniu dyscyplinujgcym strong umowy, ale nie w stopniu
prowadzacym do razacego wzbogacenia jednej strony kosztem drugiej, a wrecz czynigcym
niecelowym jej wykonywanie.” (wyrok z dn. 28.12.2018 r., sygn. akt 2574/18). W éwietle powyzszego
zasadnym jest postulat Wykonawcy, aby juz na etapie formutowania warunkéw umowy wprowadzi¢
rozwigzania zabezpieczajgce przez zaistnieniem skrytykowanej przez KIO sytuaciji.

Odpowiedz: Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SWZ.

Niniejszy dokument stanowi integralna cze$é SWZ i jest wiazacy dla wszystkich Wykonawcow
ubiegajacych sie o udzielenie niniejszeqgo zamoéwienia publicznego.
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